# 食药大排查,安全进万家

崂山区食药监局开展"双月大会战,食安大提升"行动,保障旅游旺季市场秩序



□半岛全媒体记者 **张杨** 通讯员 郑 浩楠 报道

本报讯 为加强食品药品安全监管,切实保障人民群众饮食用药安全,近日,崂山区食药监局在全区开展"双月大会战,食安大提升"行动,行动采取"大排查、清隐患、大提升"措施,对辖区食品、药品经营业户开展全面检查。

5月2日一早,执法人员便对辖区 内旅游沿线餐饮单位、超市、农贸市场 等人员集中场所,以及各类药店、医疗 机构等场所进行了重点检查。"此次检 查主要是结合节日期间及旅游旺季市 场秩序,合理安排人员和路线,明确检 查对象,落实检查责任。"石老人食药监 所相关负责人记者说。

记者在现场看到,执法人员对经营业户逐户走访,对食品经营业户重点检查证照、健康证、原料采购和储存、加工操作过程、场所卫生、餐饮具消毒等,药品经营业户重点检查药店和医疗机构店容店貌、药品、医疗器械经营使用以及安全隐患等,依法严厉查处和打击各类食品药品违法,确保群众饮食用药安全。崂山区食药监局还将利用每周常态化食品安全培训,深入社区、乡村、旅游景区等,广泛开展食品药品安全宣传教育活动,提高公众的维权意识、防范意识,形成食品药品安全社会共治的良好



执法人员检查食品安全。

局面。

截至目前,崂山区食药监局共出动 执法人员1886人次,检查商户共计939 户,发现问题464户。据执法人员介绍, 下一步全局上下将督促问题业户进行整改,确保逐条逐项整改落实到位,对于拒不整改和整改不到位的单位,崂山区食药监局将依法进行处罚。

#### [ 育儿经 ]

#### 0~6岁宝宝饮食和营养

□半岛全媒体记者 张海玉 整理

崂山区社区卫生服务中心是承担国家公共卫生项目的基层医疗机构,儿童保健科负责辖区内常住的0~6岁儿童的健康管理,那么孩子们的营养应该怎么保障,成了每天家长们咨询最多的问题。

确定婴儿的饮食模式,这并不意味着你需要制定一个严格的时间表来喂养宝宝,因为每个宝宝都是存在差异的个体,我们应该根据婴儿发出的各种信号来满足他的需求。

婴儿在喂养后如果哭闹,不一定表明没有吃饱,有些婴儿比较容易烦躁,仅仅是通过吮吸自我安慰。只要体重持续增加,大小便都正常排放,就无须担心。

在最开始的1个月,宝宝把小拳头放入口中吮吸,吧唧嘴,就表明希望吃奶,而哭泣是他饥饿时发出的较晚的一个信号。24小时内应该至少喂养8次,喂养的时间可以是不规律的,间隔可长可短,这也就是查体过程中医生一直强调的按需哺乳。

此外,家长会经常询问宝宝睡眠情况,如果宝宝整夜(6~7小时)都安分睡觉,也许并不是一件好事,因为他很可能无法得到足够营养。记录一天内的喂奶量而不是关心两次喂奶之间的时间间隔。

# [普法角]

# 非全日制用工也有试用期吗

□半岛全媒体记者 张杨 整理

日前,有居民给金家岭街道司法科来电咨询道:非全日制用工也有试用期么?是否合理?专家释法:非全日制用工不得约定试用期,这是劳动合同法》对非全日制用工试用期的唯一规定。其实早在2003年,劳动保障部颁发的《关于非全日制用工若干问题的意见》就明确规定非全日制劳动合同不得约定试用期。

并不是所有的劳动合同都需要约定 试用期,也不是所有的劳动合同都可以 约定试用期,作为劳动合同的约定条款 而非必备条款,试用期的适用也有一定 的限制。一般而言,劳动者在试用期内的劳动报酬往往低于劳动合同中约定对同一岗位的工资,以至于很多单位把试用人员当成廉价劳动力,甚至利用试用期解除劳动合同相对容易的特点,走马灯式地更换试用人员,加重了劳动关系的不确定性,也增加了劳动者的经济负担。非全日制

用工本来就属于灵活用工形式,劳动关系的不确定性比全日制用工要强,而且非全日制劳动者的收入也往往低于全日制职工,所以更应该严格控制试用期来加强对非全日制劳动者的保护。

用人单位与非全日制用工的劳动者约定了试用期的,应当承担相应的法律责任,具体由劳动行政部门责令改正。违法约定的试用期已经履行的,由用人单位以劳动者试用期满月工资为标准,按已经履行的试用期的期限向劳动者支付赔偿金。

小贴士:正如我们前述所说,试用期实际上是对用工单位和劳动者利益的一种实衡,并不一定就明显对谁有利或者不利。在非全日制用工形式下,用人单位在试用期的权利比在全日制用工形式下要受限制。为了保证公平,法律也对用人单位此项受限制权利进行了救济,即"非全日制用工双方当事人任何一方均可随时通知对方终就上用工。终止用工不支付经济补偿",这就保证了用人单位权利和义务的一致性。

### 岛城北部区域租赁热度升温

近几年,香港中路周边区域、市北 CBD片区周边一直是高校毕业生留青 的首选租住区域,房租价格也相对较高。 租金虽高,但不少年轻人即便需要与多 人合租,也愿意在此租房,因为这里可以 享受到就近上班的便利。

随着地铁3号线、地铁2号线东段的 开通,青岛已进入地铁双线时代。此外, 11号线在本月开通试运行。在这样的大 背景下,地铁直达的李沧、新都心等区 域,租赁热度开始迅速升温,逐渐不输市南沿海一线和CBD区域了,在58同城、赶集网、安居客等平台上,这些新兴区域的房租报价也出现一定的上涨。业内人士表示,从3月下旬开始,青岛租赁行情开始升温。与往年存在较大区别的是,今年出现了"北不输南"的现象,即李沧中心区、老沧口等区域地铁附近的房源租赁热度丝毫不逊色于市南沿海,房租差距也在逐步缩小。

